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Podminéné a nepodminéné skoky v programu

» elementarni instrukce

» skutecna podstata podminek a cykld
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Princip cyklu

Cviceni
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Zjednodusena interni reprezentace cyklu

1 a =25

2 if a > 0:

3 print (a)
4 a=a -1
5 jmp (2)
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Zapis cyklu

Python

1 a =25

2 while a > 0:

3 print (a)

4 a =a -1
JavaScript

1 var a = 5;

2 while(a > 0) {
3 console.log(a);
4 a=a - 1;
5 }
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Vyhodnoceni cyklu v kontextu |
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a =5
if a > 0:
print (a)
a=a-1
if a > O:
print (a)
a=a-1
if a > O:
print (a)
a=a-1
if a > O:
print (a)
a=a-1
if a > 0:
print (a)
a=a-1
if a > 0:
print (a)
a=a -1
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Vyhodnoceni cyklu v kontextu Il

a =5

print (5)
a=5-1
print (4)
a =4 -1
print (3)
a=3-1
print (2)
a=2-1
print (1)
a=1-1
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Neusporadané kolekce

Python

1]la = {"a":1, "b":2, "c":3}

2 |for x in a.values(): #1, 2, 3
3 print (x)

4 |for x in a.keys(): #a, b, c
5 print (x)

JavaScript

1|var a = {"a":1, "b":2, "c":3};
2 |for(var x of a) { //1, 2, 3 (experimental)
3 console.log(x);

4 %

5 |for(var x in a) { //a, b, c
6 console.log(x);

7}
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Neusporiadané kolekce - reprezentace pomoci while

1|la = {"a":1, "b":2, "c":3%}

2 |keys = a.keys() # ["a", "b", "c"]
3|/]i =20

4 |while i < len(keys):

5 x = keys[i]

6 print (x)

7 i=1i+1

8

9 |values = a.values() # [1, 2, 3]
101 =0

11 |while i < len(values):

12 x = values[i]

13 print (x)

14 i=1i+1
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Usporadané kolekce

Python

a = [7, 8, 9]

for x in a: #7, 8, 9
print (x)

for x in range(len(a)): #0, 1, 2
print (x)

v b W N =

JavaScript

var a = [7, 8, 9];

for(var x of a) { //7, 8, 9 (experimental)
console.log(x);

}

for(var x in a) { //0, 1, 2
console.log(x);
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Usporadané kolekce - reprezentace pomoci while

11b = [7, 8, 9]

2(i =0

3 |while i < len(b):

4 x = b[i]

5 print (x)

6 i=1i+1

7

8|i =0

9 |while i < len(b): # varianta 1
10 x =i

11 print (x)

12 i=1i+1

131 =0

14 |indices = range(len(b))

15 |while i < len(indices): # varianta 2
16 x = indices[i]

17 print (x)

18 i=1i+1
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Princip cyklu for

» generuje seznam Cisel

v

dolni mez

» horni mez

v

definice kroku
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Ukazka a reprezentace cyklu for

Python

1 |for i in range (0, 10, 2):
2 print (i)

313 =0

4 |while(j < 10):

5 print (j)

6 j=g+2

JavaScript

for(var 1 = 0; i < 10; i = 1i + 2) {
console.log(i);

}

var j = 0

while(j < 10) {
console.log(j);
=g+ 2

0o NV WN =
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Co bude vystupem nasledujiciho kédu?

1 |for i in [2, 4, 6, 8]:
2 print(i // 2)

Co bude vystupem nasledujiciho kédu?

1 |for(var i=1; i<100; ix*=2) {
2 console.log(i);

313}

Co bude vystupem nasledujiciho kédu?

1 |for i in range(l, 3):
2 for j in range(2, 4):
3 print (i + j)
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Napiste kod, ktery vypise pomoci jednoho nebo vice cykli
nasledujici posloupnost:

1,4,9,16,. ..

True, False, False, True, False, False, True, . . .
1,1,2,1,2,3,1,2,3.4, ...

Napiste kod, ktery vypise pomoci jednoho nebo vice cykli
prvky kolekce col spolecné s cestami k nim.

1‘(:01 = {"a": [1, 3], "B": [2, 7, 5], "C": [8, 2, 9]}
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Cviceni

Méjme proménnou tracks obsahujici nazev skladeb v playlistu a
proménnou repeat, ktera fika, zda chceme po pifehrani posledni
skladby pokracovat znovu od zac¢atku. Napiste pomoci cyklu
program, ktery bude tento playlist , piehravat“, kdy prehranim
jedné skladby se rozumi vypis jejiho nazvu.

Predpokladejte, ze proménna tokens obsahuje text ve formé
seznamu jednotlivych slov, respektive tokeni. Napiste
program, ktery vypisSe veskeré hapaxy (tokeny, které se v textu
vyskytuji pouze jednou).
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